

健康关爱中心为返乡大学生打造“温暖港湾”



“辛苦了！我们就像未曾谋面的战友。”“感谢这么多天的照顾！”“感谢你们无微不至的付出，温暖了我们回家的路！”6月5日，85名由沪返郑大学生为郑州高新区尚中尚关爱中心的工作人员送上了一面面锦旗，留下写满感谢的小纸条。

这一面面锦旗、一封封感谢信让我们认识了这样一群人，他们萍水相逢，却能心手相依；他们素不相识，却能守望相助；他们无血缘之联，却能亲如一家……他们就是郑州高新区11家健康关爱中心的最美“守护者”和“特别关爱者”。记者 孙庆辉 文/图

11个健康关爱中心上千名背靠背的“战友”

暑期临近，返豫的学子无时无刻不牵动着社会各界的心。按照省市统一安排，高新区第一时间启用11个健康关爱中心，成立11个专班临时党支部，把堡垒驻扎在防控最前沿，党员靠前服务，勇做疫情防控的先锋兵、排头兵，确保管控到位、关怀到位，让健康关爱中心成为返豫学子的“温暖港湾”。

疫情当前，党员先上。隔离点是抗击疫情的“特殊战场”，更是坚不可摧的“红色堡垒”。5月28日高新区第一时间成立了尚中尚临时党支部，党员干部当表率、作示范，用真心、动真情，以服务群众为引领，让党旗飘扬在群众最需要的地方。

5月29日凌晨2点，返郑大学生抵

达隔离酒店，由高新区临时成立的尚中尚关爱中心党支部的党员干部早已等候多时，帮助同学们办理入住手续，进行防疫相关的排查登记。

高新区尚中尚关爱中心的工作人员建立了微信群，制作培训的PPT等相关课件，在微信群中宣传普及，同时开展线上有奖竞猜活动，同学们踊跃参加，大大地改善了同学们隔离期间的消极情绪。

“谢谢你们这段时间的照顾，你们辛苦了！”周瑞祥来自河南信阳，是同济大学交通工程专业在读研究生，回忆起在高新区免费隔离一周的日子，他说，“从踏上家乡热土的那一刻起，便感受到‘家’的温暖。”

让抗疫的前哨多了1℃家的“温度”

临时党支部的每一个成员，都是同学们在隔离点最亲的“家人”。隔离点是隔离人员临时的“家”，如何让这个家“温暖”“温馨”“充满人情味”，在临时党支部的带领下，郑州市中心医院高新区分院张岩、郑凯、杜洋洋、孙玥组建的医疗保障组织积极为返郑大学生开展医学观察外，还当起了“贴心管家”——及时通过微信群，详细统计学生们民族、饮食禁忌、过敏史等信息，从同学们每日三餐的营养搭配，到为特殊人员、回族人员、儿童的单独备餐细致入微。

“大学生是宝贵的人才资源。这次在外大学生返乡集中隔离，是我们宣传人才政策难得的机会。”作为高新区锦江之星健康关爱中心专班负责人，刘新民想借这个机会，把高新区推介出去，同时把更多大学生的目光吸引回来。

在83名返豫学子入住他所负责的酒店后，刘新民立即收集整理“郑州人才计划”政策概要及办事指南、郑州高新区加快推进高质量发展若干政策措施、高新区区情介绍和人才招聘需求信息等，通过微信群及时送达大学生手中。同时采取线上直播等方式，

“点对点”解答隔离学生们的问题，受到大家的一致点赞。

在高新区健康关爱中心集中隔离期间，周瑞祥感受最深的就是“有花样、有意思”。特别是在端午节当天，他还接到了来自高新区疫情防控指挥部相关负责人的视频连线，和一份包含粽子、香囊和新鲜水果的爱心“大礼包”，让这个端午节意义非凡、终身难忘。

“我们希望通过最优质的服务，让返豫学子宾至如归，安心入住。”尚中尚酒店健康关爱中心专班负责人王哲在返豫学子入住之后，像辅导员一样每天关心着同学们的身体和学习情况。“有的孩子偶尔会有些负面的小情绪，想家啦，紧张啦，烦躁啦……遇到这些情况，会私信跟他们谈心。遇到比较难化解的情绪，会请医疗保障组心理医生参与辅导。”王哲说。

尚中尚酒店健康关爱中心隔离的陈秀秀同学，为纪念这段特别的日子，制作了微视频，点滴小事，记录着郑州抗击疫情一线的逆行者，用微光传递着高新的大爱，这种爱不仅能消融冰雪，也肯定能驱散病毒。

从鲁山县来郑流浪近10年，病倒了流浪汉：“我想回家……” 高新民警：走，我们送你

本报讯 从郑州高新区到平顶山鲁山县只有200余公里的路程，然而，对于迷失他乡的陈某，这200公里却是那么遥远，远得让他“走”了近10年。近日，在郑州流浪近10年的陈某在高新分局石佛派出所民警的暖心帮助下，成功回家。

石佛派出所接到群众报警称，在辖区某简易房里，有一个流浪汉，没吃没喝，腿部受伤，无法行走，希望警察能提供帮助。

接到求助后，民警邢玉舟、郑君君带领辅警一行人迅速到达现场。简易房中一片狼藉，居住环境十分简陋，一名男子躺在地上，无法移动。据了解，该男子系流浪汉陈某，虽会语言表达，但不愿意沟通交流。据周边群众反映，该男子流浪有些年头，平常靠捡拾废品获得微薄收入，自前一段时间受伤后便一直躺在简易房中，靠周围群众接济勉强果腹。了解到这一情况，民警迅速联系医务人员为其诊断治疗，并为其购买衣物、食物和矿泉水。

看到民警暖心的一举一动，陈某终于打开话匣子，告诉民警他的家在平顶山市鲁山县，一个月前因下雨时捡拾废



品，滑倒不慎骨折，病情逐渐加重，现在已无法行走，只能一点点挪动。

“我想回家，我想回家……”听到陈某的诉求，民警决定圆其心愿。通过联系石佛办事处、高新区救助站，陪同陈某做核酸检测，并积极查询陈某户籍地的村干部及其家人相关信息，从村干部口中得知，陈某家境贫困，无法来郑州接他，民警立即决定送其回家。

3个多小时的奔波后，民警和石佛办事处工作人员共同将陈某送回平顶山市鲁山县。面对近10年未见的亲人，陈某哥哥情绪有些激动：“弟啊，以后不要乱跑了，全家人一直在找你，这么多年一直不敢搬家，就等你回来。”记者 孙庆辉 通讯员 薛玉白 文/图

瓦屋李社区 守护社区安康，志愿路上总有你

本报讯 为大力发扬志愿者在疫情防控中敢为人先的无私精神，6月2日，梧桐办事处瓦屋李社区在小区内举行了一场简单而难忘的志愿者表彰大会。

会上，首先由社区党委书记张自恒代表社区党委向不惧风雨、默默付出，一直奋战在抗疫一线的社区全体工作人员和志愿者们致以节日的问候，向他们颁发荣誉证书及荣誉徽章，并再次对志愿者们加入表示由衷的敬意和感谢。

5月的疫情又一次让郑州这座城市缓下了脚步，每天的核酸检测突显了社区工作人员人手短缺的问题，于是志

愿者征募令张贴：瓦屋李社区号召居住在本社区的居民朋友志愿加入这项意义非凡的工作中来，共同抗疫防疫，守卫家园。

当天的表彰大会，由于部分志愿者因工作或者其他原因未能到场，但社区对他们的感谢之意并未缺席。张自恒表示，各位居民能积极配合社区抗疫防疫常态化工作的开展，就是为守护社区安康尽的最大的一份力，就是最优秀的志愿者。瓦屋李社区的平安建设离不开每一位志愿者的付出。

记者 孙庆辉 通讯员 王姝娜 文/图

